
 

 
NEWSFLASH SLOVENSKO  21. október 2024 

 

Aktuálne informácie z oblasti práva, daní a ekonomiky 
na Slovensku 
 
 
www.roedl.de/slowakei   www.roedl.com/slovakia 

 
  

https://www.roedl.de/unternehmen/standorte/slowakei/
https://www.roedl.com/about-us/locations/slovakia/


 

 

NEWSLETTER SLOVENSKO 21. október 2024 

V tomto vydaní si prečítate: 

DANE 

Schválené znenie „Konsolidačného balíčka“ 
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 DANE 

Schválené znenie „Konsolidačného balíčka“ 

Národná rada Slovenskej republiky schválila dňa 3. októbra 2024 (podpísané prezidentom 18.10.2024) 
súbor opatrení na zlepšenie stavu verejných financií („Konsolidačný balíček“). O prvotnom návrhu 
vybraných opatrení sme Vás informovali v predchádzajúcom vydaní Newsflash. Vzhľadom na viacero 
zmien v konečnej verzii Konsolidačného balíka Vám prinášame najvýznamnejšie novinky, ktoré už 
schválené znenie Konsolidačného balíčka prinesie. Väčšina zmien nadobudne účinnosť 1. januára 2025. 

Zmeny v prípade dane z pridanej hodnoty 

– Zvýšenie základnej sadzby DPH na úroveň 23% (doposiaľ 20%) 
– Pokles zníženej sadzby DPH z 10% na 5% - zníženou sadzbou budú zdaňované vybrané základné 

potraviny, farmaceutické výrobky, knihy, učebnice, ubytovacie služby, vstupné do fitnescentier, 
reštauračné služby 

– Zavedenie novej zníženej sadzby DPH vo výške 19% - vzťahovať sa bude napr. na potraviny, elektrickú 
energiu  

Daň z finančných transakcií 

Od 1. apríla 2025 sa zavádza nový typ dane – daň z finančných transakcii, ktorá sa bude aplikovať na 
fyzické osoby - podnikateľov, právnické osoby a organizačné zložky zahraničnej osoby. Platiteľom tohto 
nového typu dane na území Slovenskej republiky budú banky umožňujúce vykonanie finančnej 
transakcie, avšak v určitých situáciách aj samotný daňovník. Predmetom budú debetné finančné 
transakcie, pri ktorých dochádza k odpísaniu finančných prostriedkov z bankového účtu daňovníka, 
používanie platobnej karty i preúčtované náklady za určitých podmienok.  
 
Sadzba dane pri dani z finančných transakcii bude: 
– 0,4% z hodnoty finančnej transakcie, maximálne však 40 EUR  
– 0,8% z hodnoty výberu finančných prostriedkov v hotovosti 
– 2 EUR ako ročná daň za platobnú kartu 
– 0,4% zo sumy preúčtovaných nákladov súvisiacich s vykonaním finančnej transakcie 

 
Daň z finančných transakcii sa nebude vzťahovať napríklad na platby daní, odvodov, odovzdanie a 
vybratie peňazí z notárskej úschovy, ani na platby medzi vlastnými účtami daňovníka v tej istej banke 
(prevody medzi vlastnými účtami v 2 bankách nie sú zo zdanenia vylúčené).  
Zdaňovacím obdobím bude kalendárny mesiac, prvým zdaňovacím obdobím bude apríl 2025.  

Daň z príjmov právnických osôb a vysokopríjmových zamestnancov:  

– Doposiaľ platná sadzba dane z príjmov právnických osôb vo výške 21% zostáva v platnosti len pre 
osoby, ktorých zdaniteľné príjmy (výnosy) nebudú vyššie ako 5 Mil. EUR 

– Nová sadzba dane vo výške 24 % sa použije u daňovníka, ktorý dosiahol za zdaňovacie obdobie 
zdaniteľné príjmy (výnosy) presahujúce sumu 5 Mil. EUR 

– Zrážková daň na dividendy sa znižuje z 10% na 7%, zo ziskov dosiahnutých po 1.1.2025 
– Zvýšenie stropov pri sociálnych odvodoch pre vysokopríjmových daňovníkov sa zavádza s účinnosťou 

už od 1.1.2025 (pôvodný návrh bol až od 1.1.2026) 

Daňový bonus na dieťa 

– Nárok na plnú sumu daňového bonusu bude s rastúcim príjmom postupne klesať, pri mesačnom príjme 
vyššom ako 3.632 EUR nárok na bonus úplne zanikne.  
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– Rovnako dochádza k úprave percentuálneho limitu základu z aktívnych príjmov pre uplatnenie nároku 
na daňový bonus i k zmene samotnej výšky daňového bonusu.  
 

Daňový bonus bude možné uplatniť vo výške: 
– 100 EUR mesačne, ak vyživované dieťa nedovŕšilo 15 rokov 
– 50 EUR mesačne, ak vyživované dieťa má od 15 do 18 rokov 
– Po dovŕšení 18. roku dieťaťa rodič nárok na daňový bonus nebude mať vôbec, i keď dieťa bude ďalej 

študovať 

Zmeny pre malých podnikateľov a samostatne zárobkové činné osoby 

– Zvýšenie hranice zdaniteľných príjmov pre uplatnenie 15% sadzby dane z príjmov živnostníkov na 100 
tisíc EUR 

– Zníženie sadzby dane z príjmov právnických osôb do dosiahnutia zdaniteľného príjmu do 100 tisíc EUR 
z 15% na 10% 

Zmeny v oblasti dopravy 

– Zvýšenie cien diaľničných známok - zvýšenie zo 60 EUR na 90 EUR pri ročnej DZ 

Iné schválené zmeny: 

– Zavedenie osobitného odvodu pre rafinérie 
– Zvýšenie osobitného odvodu pre mobilných operátorov 

KONTAKT PRE ĎALŠIE INFORMÁCIE  

 

Milan Kvašňovský 
Daňový poradca (SK) 
 
T +421 2 5720 0400 
milan.kvasnovsky@roedl.com  
 

 
 
 

mailto:milan.kvasnovsky@roedl.com
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Tento Newsletter je nezáväzný a slúži na všeobecné informačné 
účely. Nejedná sa o právne, daňové ani obchodné poradenstvo, 
ani nemôže nahradiť individuálne poradenstvo. Pri vytváraní 
Newsletter-u a informácií, ktoré obsahuje, sa Rödl & Partner 
vždy snaží dbať na maximálnu možnú starostlivosť, avšak 
Rödl & Partner nenesie zodpovednosť za správnosť, aktuálnosť 
a úplnosť informácií. Obsiahnuté informácie nesúvisia s 
konkrétnou situáciou jednotlivca alebo právnickej osoby, preto 
je v konkrétnych prípadoch potrebné využiť odborné 
poradenstvo. Spoločnosť Rödl & Partner nepreberá 
zodpovednosť za rozhodnutia čitateľa na základe tohto 
Newsletter-u. Obráťte sa na našich zamestnancov, radi Vám 
pomôžu. 
Celý obsah Newsletter-u a odborné informácie sú duševným 
vlastníctvom spoločnosti Rödl & Partner a sú chránené 
autorskými právami. Používatelia si môžu tlačiť, kopírovať alebo 
rozmnožovať obsah Newsletter-u len pre svoje vlastné potreby. 
Akékoľvek zmeny, duplikáty, distribúcia alebo verejná 
reprodukcia obsahu alebo jeho častí, bez ohľadu na to, či sú 
online alebo offline, si vyžadujú predchádzajúci písomný súhlas 
spoločnosti Rödl & Partner.  
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